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1. Mika tyo on tehtava, etta voit tuoda Ar9+-ionin (aarettoman kaukaa) 100 Jlm:n paahan toisesta Ar9+­
ionista? Enta 0.1 nm:n paahan (vastaa karkeasti atomin kokoa)? 

2. Homogeenisesti varattu pallo (sade = 10 em, varaustiheys p = 1 C/m3
) sijaitsee origossa. Pallossa on 2 

em sateinen pallomainen tyhja ontelo, jonka keskipiste on x-akselilla paikassa x = 5 em. Laske 
sahkokentta y-akselilla paikassa y =50 em 

3. a) Osoita, etta levykondensaattorille kapasitanssi on c =~A, missa A on levyjen pinta-ala ja d niiden 
d 

valinen etaisyys. 

b) Osoita, etta levykondensaattorille energia u = J ~0E2dr, missa 1: on levyjen valinen tilavuus. 

e) Levykondensaattorin levyja siirrettaessa kauemmaksi joudutaan tekemaan tyota. Miksi? Osoita, etta 

levyjen valinen voima on _.!.e0E 2A. 
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4. Aarettoman suuri johde on xy-tasossa (z = 0). Siina kulkee virta y-suuntaan. Pintavirtatiheys on i 
(Aim). Laske magneettikentta levyn ulkopuolella. 

5. Laserin (ajan subteen) keskimiUlrainen valoteho on 1 mW. Jos intensiteetti on tasaisestijakautunutja 
pyorean valokeilan halkaisija on 1 mm, kuinka suuret ovat sahko- ja magneettikenttien amplitudit? 

6. Kahden samansuuntaisen aarettoman johdelevyn Gohtavuus oo ), jotka ovat xz-tasossa ja tasossa y = b, 
valissa etenee ez -suuntaan SM-aalto moodissa, jonka magneettikentta on 

B = e B cos 2.ny ei(wr-kz) 
X 0 b 

Mitka ovat sahkokentan komponentit ja mika on moodi? 
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(1) AoBICC • AxB·C • BoCxA • BxC.'A • CoAXB • CxAoB 

(2) A x (B x C) • (C x B) x A • (A • C)B - (A o B)C 

(3) A x (B x C) + B x (C x A)+ C x (A x B) • 0 

(4) (Ax B)· (C x D) •"(A o C)(B o D)- (A. D){B o C) 

(5) (A X B) x (C x D) • (A x B • D)C- (A lC B • C)D 

(8) V(lf} • VC1n • /Vf +,vI 

(7) V ·(/A) • IV.o A +A· V/ 

(S) V x (JA)•/V x A+V/XA 

(0) V • (A x B) • B o V x A - A • V x B 

(10) V x (A x B) • A(V • B) - B(V o A) + (B o V)A - (A o V)B 

(11) Ax (V·x B) • (VB) o A- (A o V)D 

(12) V(A ·B) •.A x (V x B)+ B x (V x A)+ (A· V)B + (B • V)A 

(13) V1
/ • V o VI 

(14) V1 A • V(V o A) - V x V x A 

(15) v X vI - o. 
(18) V • V X A • 0 
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(lt) V • (AB) • (V o A)B +(A o V)B 

(20) V o (JT) • VI· T +IV·T 
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